

# 全网寻找的最美“天使”找到了

女子排队做核酸意外妊娠流产，省妇保核酸采样队队员罗芬跪地救助

陈美玲 南昌晚报·爱南昌客户端  
记者 万清云 文/图 7月29日上午，南昌市红谷滩区九龙馨苑社区核酸采样点发生感人一幕。正在排队准备做核酸的杉女士突然妊娠后流产，采样点组长罗芬立即联系安排绿色通道，将其紧急送往医院救治。事后，杉女士在全网寻找最美“天使”罗芬。

“我早上在排队做核酸的时候，身体不适，晕了过去，幸好得到她的及时救助，非常感谢。”市民杉女士在社区群里感谢道。“是她第一时间紧急救助，并安慰我，我特别感动。她是江西省妇幼保健院核酸采样队的队员，可是回头已经找不到她了。”为此，杉女士特意在某平台发布了短视频在全网寻找这位最美“天使”。最终，杉女士在社区工作人员的帮助下，找到了当天救助她的核酸采样队员，她就是江西省妇幼保健院的罗芬。

记者了解到，事情发生在7月29日上午，省妇幼保健院核酸采样队一行7人负责九龙馨苑社区核酸采样工作，刚刚完成上户核酸采样任务的九龙馨苑社区采样点组长罗芬发现身旁正在排队准备做核酸的杉女士脸色煞白，呼吸急促。罗芬立即上前询问，杉女士此时已出现眩晕症状，罗芬立即搀扶她到开阔通风处躺下休息，有着妇科临床护理经验的罗芬细心地发现了杉女士的衣裤上有血迹，询问情况后得知杉女士妊娠后流产，现有出血，情况紧急。

此时，杉女士身边仅有两个年幼的小孩，罗芬一边跪地照顾、安抚杉女士，一边迅速呼叫120，安排联系家属。当得知120救护车需要15分钟才能抵达，罗芬紧急就近联系江西省妇幼保健院九龙湖院区妇科主任医师郭久柏，告知杉女士的病情，并联系安排绿色通道救治。

“杉女士的病情是妊娠后自然流产的情况，被紧急送达医院后，我们立即为其检查，快速安排超声检查，给予及时救治和处理后，目前已安全离院回家静养。”九龙湖院区妇科主任医师郭久柏介绍道。



罗芬跪地抢救突发妊娠后流产的女士



罗芬为市民做核酸



杉女士在业主群对罗芬表示感谢

## 集中收网 缴获“笑气”7000公斤

南昌警方一举捣毁“笑气”制作窝点3个，查获涉案资产350余万元

南昌晚报·爱南昌客户端首席记者 邹鹏飞 吸食过量“笑气”，能使人致幻、成瘾，在利益驱使下，一些人铤而走险，违法贩卖“笑气”。2022年8月4日，南昌市公安局缉毒支队通报了重拳整治“笑气”违法犯罪的情况，“2021 赣鄱百日缉毒”专项行动开展以来，南昌市公安局缉毒支队先后联合红谷滩公安分局、西湖公安分局、鹰潭市公安局禁毒支队等开展网络贩卖“笑气”专案集中收网行动，抓获违法犯罪犯罪嫌疑人163名，缴获“笑气”7000余公斤，捣毁“笑气”制作窝点3个，查获涉案资产350余万元。

2021年8月初，南昌市公安局红谷滩分局查获一名吸食“笑气”的违法人员，经分析，南昌极有可能存在一个制作、分装、贩卖“笑气”的窝点。市公安局缉毒支队高度重视，抽调精干警力成立专案组，围绕贩卖网络，循线追击，开展全面调查，发现涂某某、熊某某涉嫌贩卖“笑气”。

2021年8月24日，专案组民警迅速出击，在红谷滩区抓获犯罪嫌疑人涂某某、熊某某。随后，警方在经开区森林公园附近一废旧仓库内成功查获分装“笑气”的窝点，现场缴获“笑气”储存罐253个，“笑气”5000余公斤，及分装工具若干，查缴涉毒资产300多万元。缉毒支队下达全市统一收网警令，抓获涂某某的上线湖北省赤壁市的程某某，专门负责运送“笑气”犯罪嫌疑人黄某某，查处吸食“笑气”人员120余人。

涂某某等人归案后，专案民警通过仔细梳理相关线索，发现盘踞在南昌的另一名销售“笑气”人员熊某。民警循线追踪，很快精准锁定了熊某身份，掌握了熊某的犯罪事实。8月28日，民警在西湖区桃花镇某小区停车场抓获犯罪嫌疑人熊某。经查：熊某明知“笑气”属危险化学品，销售经营“笑气”需要取得经营许可，仍非法经营“笑气”供人吸食，熊某归案

后，对下线进行统一收网，查处吸食“笑气”下线40余人。

2021年10月8日，南昌缉毒支队通过工作发现一可疑账号发布了24小时“笑气”闪送的广告，民警立刻开展侦查。10月13日，市公安局缉毒支队民警联合西湖分局民警在我市高速收费站出口处抓获贩卖“笑气”嫌疑人李某某、万某，当场查获“笑气”2瓶，随后又在李某某家中仓库内查获4大罐，共计160公斤左右。经调查：李某某、万某网上得知贩卖“笑气”利润巨大，从鹰潭余江的上家处购得160公斤“笑气”准备在南昌进行贩卖，第一次交易就被抓获。得知李某某的“笑气”来自鹰潭余江的上家后，市缉毒支队决定顺藤摸瓜，在鹰潭禁毒支队的配合下，在余江区成功抓获涉嫌贩卖“笑气”的刘某某等三人，现场查获三台制作“笑气”的大型设备，60罐约1600升“笑气”。

【链接】

什么是“笑气”？

“笑气”化学名称为一氧化二氮，是无色、有甜味气体，化学式为N<sub>2</sub>O。“笑气”是一种氧化剂，在一定条件下能支持燃烧，但在室温下稳定，易于运输和存储，有轻微麻醉的作用，能致人发笑。

吸入少量“笑气”能让人产生幻觉和欣快感，但滥用“笑气”将会导致人体缺氧，引起高血压、昏厥、诱发心脏病。长期滥用笑气将导致人体缺乏维生素B12，引发头痛、贫血，损害中枢神经系统、运动神经，抑制骨髓，降低肌肉的伸缩能力，严重者致瘫痪。

我国已将“笑气”列入《危险化学品目录(2015版)》，贩卖和吸食“笑气”属于违法犯罪行为，对于贩卖“笑气”违法犯罪人员，警方将依据《刑法》第225条，以“非法经营罪”进行处罚；对于吸食“笑气”违法人员，警方将依据《治安管理处罚法》第30条，以“非法使用危险物质”进行处罚。